IV MIEDZYSZKOLNY KONKURS MATEMATYCZNY
»CYFERKA” DLA KLAS Ill SZKOt PODSTAWOWYCH ROK
SZKOLNY 2011/2012

Przeczytaj uwaznie zadania i rozwigz je na dodatkowej karcie.
Pamietaj o napisaniu odpowiedzi. Przed Tobg 12 zadah o réznym stopniu
trudnosci. Mozesz za nie otrzymac odpowiednio 3, 4, 5 punktéw. Czas na
rozwigzanie to 60 minut. Powodzenia!

ETAP |

Zadania za 3 punkty:

1. Karol i Ela zbierali kasztany w parku. Karol zebrat ich 37, a
Ela o 6 wiecej. lle zebrali razem?

2. Na kazdej z czterech sScian pokoju wisi jeden obraz i
naprzeciwko kazdego obrazu wisi jeden obraz. lle obrazéw jest
w tym pokoju?

3. W matym opakowaniu sg 4 jaja, w srednim 8, a w duzym 12.
lle jest tgcznie jaj w czterech srednich i czterech duzych
opakowaniach?

4. lle wynosi potowa potowy dwudziestu?

Zadania za 4 punkty:

5. Ojciec i syn maja razem 60 lat. Ojciec jest trzy razy starszy
od syna. lle lat ma kazdy z nich?

6. Ogrodnik ponumerowat kolejnymi liczbami 20 skrzynek z
warzywami. llu cyfr musiat do tego uzyc¢?

7. Drwal ma pocig¢ 8-metrowy pien drzewa na metrowe
kawatki. Za kazde przeciecie dostaje 2 ztote. lle ztotych zarobi
drwal za pociecie 3 takich pni?

8. Na trzech drzewach siedziaty wréble. Z pierwszego na drugie
drzewo przefrunety 2, a z drugiego na trzecie 1. Teraz na
kazdym drzewie siedzi po 5 ptakéw. lle ptakédw siedziato na
poczatku na kazdym z drzew?



Zadania za 5 punktdéw:

9. W zagrodzie byty kury i kréliki. Razem byto 20 gtéw i 68 ndg.
lle byto kur, a ile krélikéw?

10. Ropa wyptywajgca z tankowca pokrywa caty zbiornik wody
w ciggu 20 dni, codziennie podwajajgc swojg powierzchnie. W
ciggu ilu dni pokryje potowe zbiornika?

11. Dorota trzyma swoje ksigzki na regale o trzech pétkach.
Najmniej ksigzek ma na gérnej pétce. Na srodkowej ma ich o 4
wiecej , a na dolnej o 7 wiecej niz na gérnej. Lacznie ma 47
ksigzek. lle ksigzek stoi na kazdej potce?

12. Za 4 czekolady i 4 batony trzeba zaptaci¢ 28 ztotych. 3
takie same czekolady i 4 takie same batony kosztujg tgcznie 23
ztote. lle kosztuje czekolada, a ile baton?
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FINAL

Zadania za 3 punkty:

1. Jola narysowata szlaczek ztozony z gwiazdek, kétek i
trojkatéw. Gwiazdek narysowata 50. Két byto o 9 wiecej, a
tréjkatow o 16 mniej niz gwiazdek. lle tréjkgtéw narysowata
Jola? lle narysowata wszystkich figur? O co mozesz jeszcze
zapytac? Utéz pytanie , rozwigz je i odpowiedz.

2. Jeden robotnik kopie przez godzine gteboki dét. lle czasu
potrzebuje 5 robotnikdw na wykopanie 5 takich samych dotow?

3. Wybratem pewng liczbe, dodatem do niej 16 i otrzymatem 44,
Jaka liczbe wybratem na poczatku?

4. Obwdd kwadratu wynosi 20 cm. Kazdy z jego bokdw
zmniejszono o jeden centymetr. lle wyniesie obwdd kwadratu
po zmianie?

Zadania za 4 punkty:

5. Gasienica wspina sie na stup o wysokosci 4 metréw. Kazdego
dnia pokonuje dwa metry wysokosci. Kazdej nocy osuwa sie w
dét o jeden metr. Po ilu dniach gasienica wejdzie na szczyt
stupa?

6. lle stupkéw wbit gospodarz montujgc ptotek dookota
kwadratowego klombu o obwodzie 16 metréw, jezeli wbijat je co
2 metry?



7. Ania w ciggu 15 minut czyta 10 stron ksigzki. lle stron ksigzki
przeczyta Ania w ciggu poéttorej godziny?

8. Krysia co tydzien dostaje od mamy kieszonkowe w wysokosci
6 ztotych. Jakimi monetami, nie mniejszymi niz jednoztotowe,
moze mama wyptaci¢ Krysi tygodniéwke? Podaj wszystkie
mozliwosci.

Zadania za 5 punktow:

9. Trzej kierowcy wyjechali swoimi samochodami z réznych
miast, zeby spotkac sie w Warszawie. Samochody byty réznej
marki i w réznych kolorach. Ustal, z jakiego miasta wyjechat jaki
samochdd, wiedzac, ze:

- citroen jechat z Gdanska,

- fiat nie wyjezdzat z Lodzi,

- czerwony samochdd jechat z Opola,

- niebieski samochéd nie byt z nad morza

10. Stefek i Michat odrabiajg prace domowga z matematyki.
Stefek rozwigzuje jedno zadanie w ciggu 6 minut, zas Michat
rozwigzuje jedno zadanie w ciggu 10 minut. Gdy Stefek
rozwigzat wszystkie swoje zadania, Michatowi zostaty jeszcze 2
zadania. lle zadan mieli do rozwigzania chtopcy ?

11. Ania karmita w schronisku psy i koty. Kazdy pies dostat 6
kawatkow miesa, a kazdy kot 4 kawatki. lle byto psow, a ile
kotdw, jezeli tgcznie byto ich 13, a Ania data im 68 kawatkdow
miesa?

12. Oblicz obwdd tej figury wiedzgc, zea=15cm,b=7cm, a
odcinek narysowany linig przerywang ma dtugos¢ 4 cm.







